

我长大了

我发现自己长大了,成了一个小男子汉。我会踢足球了。小时候,我一上足球课就躺在地上哇哇大哭,哭着喊着我踢不动了。现在足球在我脚下听话得像插了翅膀一样,一会儿飞到这儿,一会儿飞到那儿。

我会画国画了。以前,我画的国画很丑,青蛙的头比肚子还大,荷花的叶子比根还小。现在我画的国画已经很好看了,金鱼像真的在水里游来游去,荷花的叶子薄薄的,青翠欲滴。

我还会素描了。我以前画的线都不直,现在画的正方形方方正正的,非常有型,画的圆形也滚圆的,像随时都会动起来一样。

希望未来的我能成为一名探险家。我想对未来的自己说:你要坚持不懈、勇往直前,你选择了做一件事你就要去把这件事做完,不能半途而废。因为,这不是男子汉的风格。我长大了,真开心!

海安市实验小学三(12)班 解宇辰
指导老师 唐宏梅

铸剑

前段时间,天气总是很闷热。为了躲避恼人的蝉鸣声,我便和爷爷躲在家一起看《国家宝藏》。电视节目的时长毕竟有限,每次看完总是意犹未尽。妈妈看我对那些国宝文物如此感兴趣,便给我买来了《如果国宝会说话》这本书。

一拿到书,我就如饥似渴地看起来。游历书中,我似乎能听到历史长河中的悠悠回响。突然,一把锋利的宝剑映入眼帘。呀,这就是秦青铜剑吧!我连忙打开台灯,突然,一股强烈的光把我吸引了进去。

等我睁开眼时,发现自己正躺在一个空地上。我抬眼一看,泥土地面、木构房屋、青砖灰瓦……这是到了哪儿呀?正当我不知所措时,迎面飞奔来了一个身形矫健的男孩,边走边说:“你就是新来的工匠吧!快起来,跟我来。”“什么?”容不得我想太多,就被男孩拉进了门。屋子里面有几个工匠,站在那儿瑟瑟发抖,唯唯诺诺地说:“太子,小人还未铸成锋利无比的剑。”只听小男孩大声说道:“最近秦楚两国战争频繁,我一定要为父王铸一把宝剑!”我循声看去,难道这个朝气蓬勃的男孩是嬴政?难道我穿越到了秦朝?

嬴政拉着我向前走,说:“听闻你是铸剑高手,我都是严格按照《考工记》来铸剑的,可惜总是容易折断,你快点帮我想想办法!”我努力回忆着刚看的《如果国宝会说话》里面的介绍,假装镇静地说道:“铸剑关键在于向铜里加入多少的锡。锡多剑硬、但韧性下降,易折断;锡少剑韧,但硬度不够、不堪大用,所以锡铜要取得一个最佳配比才能铸造出锋利的宝剑。”“原来如此!好!我要亲自来尝试!”嬴政说着,便又开始铸造了。“砰”,剑断了;“乒乓”,剑又软了;“噔”,剑又断了。嬴政连续试了好几天,均以失败告终。正当我在想嬴政是不是放弃了的时候,他又信心满满地铸起剑来了。

“嘭”,又断了;“嚓”,又软了。经过千锤万锻、万锻千锤,终于,嬴政按照他自己试出的比例铸造出了一把锋刃锐利的宝剑。只见他握住剑,直刺边上的稻草人。“唰”,眼前的稻草人被一劈为二,稻草像雪花一样从空中散落下来,把鸟儿都吓跑了。接着,嬴政挥剑再斩,巨石被一分为二,利刃和剑身完好如初。“成功啦!”嬴政高呼起来,我也欢呼起来。看着嬴政,我感觉一团磅礴霸气笼罩着他。

突然,一束剑光照在我的额头上,一阵电击一般,我又晕过去了。等醒来时,我发现台灯依旧亮着,自己趴在书上,书上还是那把锃亮的宝剑。我抓住书,迫不及待地接着读下去。书中为我呈现的,是那个统一六国的大秦帝国,浩浩荡荡、气吞万里。

几天后,我又在书中读到了越王勾践卧薪尝胆的故事,读到了那句:“苦心人,天不负,卧薪尝胆,三千越甲可吞吴。”联想到前两天的那次奇妙际遇,我心想:千百年来不正是如此吗?只要有梦想,并且为了梦想拼尽全力、锲而不舍,我们就一定能取得成功!

秦皇汉武,华夏千年;斯人已逝,斯剑永存。这把剑,好像陪着我们走过了悠悠百年,又将带领我们走向未来。

海安市实验小学五(1)班 景宇轩
指导老师 卢海梅

爱

在人生坎坷的旅途上,是谁嘘寒问暖给予你无私的关爱?是谁不知疲倦教导着你为人处世的道理?又是谁为了你的快乐而快乐,为了你的烦恼而烦恼?没错,是妈妈。母爱是无私的,是永不停息的,是我们生命中最真挚、最值得珍藏的情感。

上周日,我的脚被刮伤了,脚后跟上刮了一个四五厘米的口子。灯光昏暗,我手捂着脚,感觉血液止不住地往下流,脚更是觉得凉丝丝的疼。妈妈在哄弟弟睡觉,我不敢告诉她,害怕吵醒弟弟,更害怕她像平时那样严厉地指责我。我慢慢地挪到床边,一手捂着脚,一手扶着墙,艰难地调亮了灯光。天哪,流了这么多血……我被吓到了,连忙拿纸去擦拭,“嘶……好疼”,我忍不住叫出来。

妈妈听到动静,拖鞋也不穿,飞奔过来,扶着我坐到了床边。“哎呀,咋流这么多血?疼不疼啊?刮了不止两分钟了吧?怎么不早点儿来告诉我啊?”她左看看、右看看,转头打开柜门,拿了创可贴、棉花和湿巾。她小心翼翼地擦拭着伤口,用两张创可贴合在一起,边贴边帮我吹气,重叠的地方还用透明胶带固定了一下。我哭得梨花带雨。疼是真疼,但更多的是我的感激,是我对母爱伟大的赞叹,是我无法言说的表达……

“妈妈,谢谢你。”“傻孩子,这有什么。哪个妈妈不关心自己的孩子呢?”妈妈继续处理伤口,而她的嘴角露出了一个不易察觉的欣慰的笑……对啊,哪个妈妈不关心自己的孩子呢?

小时候,每每听到“母爱”这个词,我常常会有一个疑问,母爱是什么样子的呢?直到那时,我才有了一一个准确而又形象的答案——它是无私的,更是我们生命中最真挚、最值得珍藏的情感。

海安市教师发展中心附属小学六(8)班 杨紫涵
指导老师 陈兴云

我的乐园

有人的乐园是图书馆,有人的乐园是篮球场,有人的乐园是公园草坪……而我的乐园是老家屋后的小小溪。

屋后的小溪可美了。蓝蓝的溪水清澈见底,蓝天、白云、碧绿的柳树、粉红的桃花倒映在水中,构成了一幅美丽的图画。

我经常和哥哥一起来这里钓鱼。撒诱饵、装蚯蚓什么的都是哥哥来做,然后我们就开始钓鱼了。一开始,我总是三心二意,后来就专心致志,一连钓上好几条呢!

我最喜欢的还是和哥哥一起在这里抓虾。我们卷起裤腿,光着脚丫踩到溪水里。溪水冰冰凉凉的,真舒服!哥哥告诉我:“虾们最喜欢待在大石头附近,跟我来!”我们深一脚浅一脚地走到石头旁,用力地把石头搬到一边,结果虾都跑掉了。我灵机一动:“要不我们直接去虾的老巢,把它们一锅端了吧!”哥哥哈哈大笑:“那如果虾又跑了呢?”我就知道他会这样问,答道:“如果我们用网把它们的老巢包围了,它们不就逃不出来了?”说干就干,我们先用网围起来,再搬起一块块大石头,然后哥哥用一根竹子一捅,许多虾从里面蹦了出来。等它们的巢空了之后,我又用一块石头挡住洞口,不然它们就逃之夭夭了。我们用这样的方法捕了许多老巢,抓了无数只虾。每一次捕完一个巢,哥哥就夸我:“你的这个方法真好!”我开心得一蹦三尺高。

老家屋后的小溪——我的乐园!在这里,我无

忧无虑,尽情地享受童年的快乐。

海安市教师发展中心附属小学四(10)班 姜宸果
指导老师 许静

夏天

妈妈告诉我现在已经是夏天了。她问我喜欢夏天吗?我摸摸脑袋想了想,直接跳起来说喜欢。

为什么呢?因为夏天虽然很炎热,太阳像个大火球,但是我们可以穿漂亮的裙子,可以吃凉凉的冰激凌,可以听知了唱歌,还可以尽情地游泳。

我喜欢夏天。

海安市教师发展中心附属小学一(3)班 丁梦玥
指导老师 袁亚琴

追梦

——电影《我本是高山》观后感

“我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑。我生来就是人杰而非草芥,我站在伟人之肩藐视卑微的懦夫!”这响彻山谷的宣言,在我耳边久久挥之不去……这是电影《我本是高山》中的一幕。

周末,我和妈妈一起在家观看了这部电影,它是根据云南丽江华坪女子高级中学张桂梅校长的真实事迹改编的。电影一开始,我看到一些大姐姐漫不经心、无心求学的样子很是疑惑:妈妈今天这是怎么了,居然让我看这个?不是天天念叨我要好好学习的吗?但是,随着情节的发展,终于明白了妈妈的一番用意,也深深被张桂梅校长伟大的人格力量感动。

影片中,张校长举着喇叭喊学生起床、给学生饭票、凑钱带回被迫回家干活的山英……我目睹了大山深处的女孩们出身贫寒,无论是生活条件还是学习条件都非常艰苦。跟山区的女孩们相比,我们的学习条件好太多了,有无条件支持我们学习的父母,有无时无刻关心我们学习的老师,有宽敞明亮、设施齐全的教室……

山英百感交集地对着大山喊:“姐姐,我考上大学了,我真的考上大学了!”看着这一幕,我情不自禁地跟着山英一起泪流满面。突然,我感觉自己的脸很烫,因为我的周末作业居然还没有写好。我一抬头遇上妈妈带有深意的目光,惭愧地低下了头。电影一结束,我立即飞奔到书桌前奋笔疾书。

后来,妈妈告诉我,影片原型张桂梅校长扎根在云南贫困山区第一线,创办了全国第一所全免费女子高中,以执着的拼搏和无私奉献的大爱,照亮了大山女孩的梦想,用知识改变了大山女孩的命运,感动了无数中国人。我也被张校长的真实事迹感动得热泪盈眶。

晚上,我躺在床上,还在回味着电影中的情节。我深刻体会到,我们能安心地坐在宽敞的教室里学习是多么的难得。但在我的身边,有的同学总是不好好学习。我多想对他们说:“莫等闲,白了少年头,空悲切!让我们如电影中的山英一样坚定信念、勇敢追梦,面对困难不退缩,努力奋斗,用知识去改变自己的未来吧!”

海安市教师发展中心附属小学三(3)班 周程晨
指导老师 胡晓燕

四季

春风用它柔嫩的双手抚摸小草,春雨在小溪上跳起舞蹈,他们还请春雷同住。春雷敲起大鼓,叫醒冬眠的小动物。

春天,珊瑚色的土壤中长出海草似的青草。它们比海草短得多。夏天,树上有一种昆虫。它们很像小鱼,只不过有六条细细的腿。它们趴在树上唱歌。秋天,世界万物变成金黄色。树上的银杏叶掉落,银杏叶好似一个个小手掌,把小路铺满,很是壮观。冬天,白色雪花给屋顶盖上一层棉被。雪花就像泡沫,白花花的。

南通市朝晖小学四(11)班 周康静希
指导老师 朱昱蓉